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□  AKTUÁLIS

Az egészségügyi reform elkezdődön. Évtized óta beszélünk róla, kisebb-nagyobb változásokról, in
tézkedésekről már azt hittük, hogy elérkezett, de aztán kiderült, mégsem. Azonban olyan törvény
hozási, szabályalkotási folyamat kezdődött most el, amely az egészségügy életének, működésének, 
finanszírozásának számos szegletét érinti, oly sok ember (beteg és gyógyító) szokásait, kapcsolatait 
alakítja át, hogy az már kritikus méreteket jelent.

A meghozott törvényeknek még ki kell állni az alkotmányossági próbát, de ne legyenek illúzióink, 
olyan helyzet már soha nem lesz, mint néhány hónappal ezelőtt. Legyünk őszinték: nem az a baj, ha 
az elmúlt évtizedek korlátái ledőlnek, még az is elviselhető, ha új szabályrendszert kell megtanulni, 
csak legalább biztosabbak lehetnénk abban, hogy fokozatosan mindenkinek, betegnek, orvosnak, csa
ládnak, jobb és jobb lesz! Látva az egészségügy, a társadalom, a gazdaság mai állapotát, bizony erős hit 
és a jövőbe vetett bizalom szükséges a változások megéléséhez. A gazdaság szűkössége egyre jobban 
áttevődik a betegre, s ezt nekünk, orvosoknak kell közvetíteni. A vizitdíj, ápolási díj sokaknak önma
gában is fájdalmas lesz, de ha ez nem társul egyszerű, olcsó adminisztrációval, akkor ez mindenki 
életét a szükségesnél jobban meg fogja keseríteni. Az önkéntes kamarai tagság, a szükséges vitákon és 
gondolkodáson túl a képviselet, a szakmai kompetenciák, a szabályok és az etika területén is számos 
bizonytalanságot okozhat. A hatalmas méretű, sokkterápiaszerű bevezetésre tervezett kapacitáscsök
kentés a valóban szükséges lépéseken túl egészségügyi dolgozók tízezreinek okoz létbizonytalansá
got, ha nem kíséri olyan átalakulási támogatás, amely szervezési, képzési és anyagi segítséget nyújt az 
elképzelt hatalmas tranzakcióhoz. A receptírás új szabályairól még keveset tudunk, de itt is jelentős 
változásokra lehet számítani, amely betegek millióit érinti. Megfelelő információk, a változások be
vezetésének sokféle támogatása nélkül meglepetések, zavarok tömege várható.

Nehéz őszre számítottunk, nem kellett csalódnunk. A folytatás sem lesz könnyebb. Reménysugár 
alig látszik, hiszen egy kicsiny, nyitott, törékeny gazdaságot kell a megosztott, túlpolitizált társadalom
mal megjavíttatni. Azt már tudjuk, a nyílt konfliktusok milyen romboló hatásúak. Azt is sejtjük, milyen 
óriási a változásokat elindító politika felelőssége, hiszen a sikertelen kalandokat a társadalom a követ
kező választáson bünteti. Ennek tudatában kell előkészíteni, bevezetni, kommunikálni, menedzselni 
a változásokat. Közben pedig „pénz az ablakban”, az Unió hatalmas összegekkel tudná támogatni az 
egészségügy megújulását, fejlesztését, ellátási feltételrendszerének megjavítását. A szükséges vitákon 
túlmenően ez az a közös pont, ahol közös érdekből a konfrontációt együttműködéssé kellene változ
tatni. A következő hónapjaink erről fognak szólni. Kistérségek, rendelőintézetek, kórházak, ellátórend
szerek fognak pályázni, s kezdenek megújulni. A keserű pirula édes bevonathoz juthat. Ha eközben 
egyre több forrás jut fajlagosan a betegek ellátására, akkor megéri a reform nehézségeit vállalni. Ellen
kező szcenáriót talán jobb lenne fel sem vetni, az mindannyiunk kárára, s nem javára lenne.

DR. SZEPESI ANDRÁS, MB. FŐSZERKESZTŐ

A praktizáló orvosok címlistáját az Országos 
Egészségbiztosítási Pénztár bocsátotta 
rendelkezésünkre. További információ 
és ügyfélszolgálat: 06-80-200-227,
E-mail: terjesztes@geomedia.hu 
Internet: www.magyarorvos.hu

A GYÁRTÓ, ILLETVE FORGALMAZÓ CÉGEK 
KÉRÉSÉRE KÖZZÉTETT CIKKEKET 
KERETBE FOGLALVA, ILLETVE (X)-SZEL 
JELÖLVE KÖZÖLJÜK. AZOK SZAKMAI 
TARTALMÁÉRT A SZERKESZTŐSÉG NEM 
VÁLLAL FELELŐSSÉGET.

TISZTELT OLVASÓINK!

A Magyar Orvos szaklap kiadója, a Magyar Mediprint 
Szakkiadó Kft. havonta 350-400 000 olvasói címen 
körülbelül 800-900 000 olvasó kezéhez ju ttat 
el szakmai információt rendszeresen. A kiadó 
kommunikációs szolgáltatásai éves szinten 
körülbelül 2 millió partnert érnek el. Szeretnénk, 
ha ez a jövőben is zökkenőmentesen történne.

Amennyiben az utóbbi időben bármilyen 
problémát tapasztalt lapjaink terjesztésével 
kapcsolatban, kérjük, jelezze a (80) 200-227- 
es ingyenesen hívható telefonszámon, vagy a 
terjesztes@geomedia.hu e-mail címen!
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